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. Niech zmienna losowa X ma rozklad réwnomierny na zbiorze {—2,—1,0,1,2,3}. Wyznaczyé rozklad zmiennej

losowej Y = X?2.

. Niech zmienna losowa X ma rozklad rownomierny na zbiorze {—50, —49, ...,49,50}. Wyznaczy¢ rozklad zmiennej
losowej Y = | X|.
Niech zmienna losowa X posiada rozktad réwnomierny na odcinku (a,b). Wyznaczy¢ rozklad zmiennej losowej

Y =AX +B,A,BER,A#0.

X jest zmienng losows o rozktadzie jednostajnym na odcinku [0,1]. Znalezé dystrybuante i gesto$¢ nastepujacych
zmiennych losowych

o YV =aX +0bgdziea,b€ RAa#0;

o Y =2X2-1;

e Y =—In(1-X);

. X ma rozklad wykladniczy ze wspotczynnikiem A > 0. Znalezé gestosé rozktadu:

oY = X3
e Y =5X—-1;
e Y =3X+42;

X ma rozklad normalny N(0,1). Jaki rozktad ma zmienna Y = aX + b gdzie a,b € R,a > 07?

Niech F' bedzie dystrybuanta ciaglej zmiennej losowej X. Wyznaczy¢ rozklad zmiennej losowej Y = F(X), przy
zalozeniu, ze istnieje funkcja odwrotna do y = F(z).

Dana jest zmienna losowa X € N(0,1). Okreslamy zmienna losowa Y = X?2. Wyznaczy¢ gestosé zmiennej losowej
Y.

X jest zmienna losowa o rozktadzie jednostajnym na odcinku [0,5]. Znalez¢ dystrybuante i gestosé zmiennej losowej
Y = max(X,?2).

Zmienna losowa X ma rozklad geometryczny z parametrem p. Jaki rozklad ma zmienna losowa Y = (—1)%?
X ma rozktad wyktadniczy ze wspolczynnikiem A > 0. Znalezé gestosé rozktadu:

o Y ={X}, gdzie {X} = X — [X] oznacza cze$¢ utamkowa;
o Y(w)=k gdy k< X(w)<k+1,k=0,1,2,..;

Moéwimy, ze zmienna losowa X ma rozklad symetryczny, jesli zmienna —X posiada ten sam rozktad. Wyrazié
wlasnosé symetrycznosci ciaglej zmiennej losowej za pomoca jej dystrybuanty oraz gestosci.

zadania do samodzielnego rozwiazania:

. X jest zmienna losows o rozkladzie jednostajnym na odcinku [0,1]. Znalezé dystrybuante i gestosé nastepujacych

zmiennych losowych

e Y =—InX;
oY =XFLeN;

. X jest zmienng losowa o rozkladzie jednostajnym na odcinku [0,1]. Znalez¢ dystrybuante i gestosé nastepujacych

zmiennej losowej Y = min{X,1 — X}.

X ma rozktad N(0,1). Wyznaczy¢ rozklad zmiennej losowej Y = eX.
Zmienna losowa X ma rozktad jednostajny na odcinku [0,2]. Niech Z = X? — 1. Wyznaczy¢ rozklad Z. Czy jest

to rozklad ciagly? Znalez¢ takie to, ze P(Z < tg) = 1.

. Zmienna losowa X ma rozklad jednostajny na odcinku [—1,2]. Wyznaczy¢ rozklad zmiennej losowej Y = | X]|.



